Қысқа мерзімді жоспар

      Қазақ тілі 18-сабақ
	Бөлім:
	Саяхат

	Мұғалімнің  аты-жөні
	Сәбден  А

	Күні:
	

	Сынып: 5
	Қатысушылар саны:20
	Қатыспағандар саны:0

	Сабақтың тақырыбы
	Дара және күрделі сын есім. Әділдің арманы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	2.1.2.1 - мәтіннің тақырыбы мен тірек сөздердің негізінде мәтіннің мазмұнын болжау

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: мәтіннің тақырыбы мен тірек сөздердің негізінде мәтіннің мазмұнын болжай алады. 
Көптеген оқушылар: мәтін мазмұнын анықтауға арналған сұрақтар құрастыра  алады.
Кейбір оқушылар: мәтінге қатысты өз пікірін айта алады.

	Бағалау критерийлері
	-мәтіннің тақырыбы мен тірек сөздердің негізінде мәтіннің мазмұнын болжайды; 
- мәтін мазмұнын анықтауға арналған сұрақтар құрастырады.



     Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Мұғалімнің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 

5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру   ширату жаттығулары арқылы жүреді. 

Оқу материалын жариялау «Сұрақтар ілмегі» әдісі бойынша жүреді.
-Өткен сабақтарда қандай сөз табын оқыдық?

-Сын есім деген не?

-Сұрақтары қандай?

-Сын есімдерге мысал келтір.

-Сын есімнің қандай түрлерімен таныс болдыңдар?

-Дара және күрделі сын есімді қалай ажыратамыз?

- Олай болса бүгінгі сабағымызда не істейміз деп ойлайсың?
	1. Ширату жаттығуын орындайды.

2. Сұрақтарға жауап береді.
	«Бас бармақ» әдісі


	

	Сабақтың ортасы

30 мин


	(Ұ) 1- тапсырма «Ашық микрофон» әдісі арқылы жүреді. Дәптермен жұмыс болады.

7-жаттығу.

Тақырыбы бойынша мәтін мазмұнын болжа. Мәтінді түсініп оқы. Мәтін мазмұыны бойынша бір-біріңе сұрақ қой. Мәтінді әрі қарай өзің жалғастырып көр. Сын есімдерді тап. Дара, күрделі екенін ажырат.
8-жаттығу.
Өлеңді көшіріп жаз.
Сын есімдердің астын сыз, дара, күрделі екенін ажырат. Қарамен берілген сөздің түбірі мен қосымшасын ажырат.

Дескриптор:

-Тақырыбы бойынша мәтін мазмұнын болжайды. 

-Мәтінді түсініп оқиды. 

-Мәтін мазмұны бойынша бір-біріне сұрақ қояды.

- Мәтінді әрі қарай өзі жалғастырып айтады. Сын есімдерді табады, дара, күрделі екенін ажыратады.
-Өлеңді көшіріп жазады.

-Сын есімдердің астын сызып, дара, күрделі екенін ажыратады.

- Қарамен берілген сөздің түбірі мен қосымшасын ажыратады.

 (Ұ) 2- тапсырмада дәптермен жұмыс жүзеге асады. 

9-жаттығу.  

Суреттегі артық затты тауып, өз ойыңды түсіндір.
10-жаттығу. 

Өлеңді жатқа жаз. Күрделі сын есімнің астын сыз. Өлеңдегі ақбоз ат ұшу аппаратына жата ма?
Дескриптор:  
- Суреттегі артық затты тауып, өз ойын  түсіндіреді.
-Өлеңді жатқа жазады.

- Күрделі сын есімнің астын сызады. 

-Сұрақтарға жауап береді.
Саралау тәсілі:  «Тапсырма» әдісі арқылы  жүргізіледі.
Қарқынды оқушыға:  

-Құрастырылған мәтінге қатысты өз пікіріңді айт.
	-Тақырыбы бойынша мәтін мазмұнын болжайды. 

-Мәтінді түсініп оқиды. 

-Мәтін мазмұны бойынша бір-біріне сұрақ қояды.

- Мәтінді әрі қарай өзі жалғастырып айтады. Сын есімдерді табады, дара, күрделі екенін ажыратады.
-Өлеңді көшіріп жазады.

-Сын есімдердің астын сызып, дара, күрделі екенін ажыратады.

- Қарамен берілген сөздің түбірі мен қосымшасын ажыратады.

Жаттығу жасайды.

- Суреттегі артық затты тауып, өз ойын  түсіндіреді.
-Өлеңді жатқа жазады.

- Күрделі сын есімнің астын сызады. 

-Сұрақтарға жауап береді.

	ҚБ: 1-10 балдық жүйе

ҚБ: 1-10 балдық жүйе


	Оқулық 

дәптер

Оқулық, дәптер, қалам 


	Сабақтың соңы

2 мин
	Рефлексия: «Менің күнделігім»  әдісі.

Оқу тапсырмасы: 11-жаттығу.
	Рефлексия жасайды.
	
	


